



中華時報

全球華人媒體 CHINA TIMES

出版:2023年12月13日 主辦:中華時報傳媒集團 ISSN:2664-1399 網址:www.chinatimes.com.hk www.ctnhk.com E-mail:nsj168@yeah.net 定價(16版):港幣五元

機 艙 贈 閱

- 中國國際航空 臺灣長榮航空
- 中國東方航空 漢莎航空
- 海南航空 新加坡航空
- 香港港龍航空 新西蘭航空
- 香港國泰航空 大韓航空

掃描二維碼關注中華時報



歐盟外交負責人警告加沙平民陷入世紀末日 王毅與伊朗外長就加沙局勢交換意見

(中華新聞通訊社/中華時報12月12日訊) 以色列軍方和巴勒斯坦武裝組織在加沙的衝突持續。加沙當局表示，當地的死亡人數已增至超過1萬8200人。歐盟外交最高負責人博雷利周一警告，加沙走廊的處境對平民來說是“世界末日”。

博雷利在歐盟成員國外長會議結束後對媒體表示，加沙遭受以色列摧毀的程度甚至超過二戰時德國城市遭受摧毀的程度。

博雷利描述了加沙走廊“災難”的處境，平民遭受的痛苦“前所未有”。

27個成員國的外交領袖周一討論了法國、意大利與德國提出的追加制裁哈馬斯的提案，“沒有反對意見”，博雷利將向27國領袖提交建議。

他同時提及歐盟可能對被佔領土約旦河西岸猶太人極端分子予以制裁，但他表示，“尚未形成共識”，但他也會向各國領袖提出新的方案。

包括西班牙、愛爾蘭、馬耳他、比利時在內的成員國致信歐盟理事會主席米歇爾為持久停火辯護，他們呼籲：我們必須呼籲所有相關方立即宣布人道持久停火，以達致終止敵對行動。

愛爾蘭外交部長邁克爾·馬丁在抵達布魯塞爾時解釋說，這樣做的目的是“結束屠殺，結束對無辜平民的屠殺”。

這四個國家呼籲歐盟在周四和周五於布魯塞爾舉行的國家元首和政府首腦會議上就

此問題採取強硬立場。

以色列和哈馬斯之間的戰爭是由巴勒斯坦伊斯蘭運動10月7日對以色列領土發動的前所未有的襲擊引發的，襲擊造成1200人死亡，其中大部分是平民。在被綁架的240人中，137人仍被劫持在加沙地帶。

作為報復，以色列發誓要“消滅“哈馬斯。據哈馬斯衛生部稱，以色列的毀滅性轟炸和大規模地面行動已造成18205人死亡，其中大部分是婦女和18歲以下的年輕人。

王毅與伊朗外長通電話 重點就加沙局勢交換意見

中共中央政治局委員、外長王毅應約同伊朗外長阿卜杜拉希揚通電話。中方表示，雙方重點就加沙局勢交換意見。

王毅強調，在巴衝突問題上，中方立場是盡快停火止戰，確保人道救援，恢復「兩國方案」。中方的立場同阿拉伯國家一致，同伊斯蘭國家和國際社會具有高度共識。各國應就此發出更強有力聲音，形成更一致立場。中方願同阿拉伯和伊斯蘭國家加強溝通協調，為真正解決巴勒斯坦問題繼續發揮作用。

阿卜杜拉希揚表示，聯合國在巴勒斯坦問題的未來解決中應發揮重要作用。伊方期待中方更積極致力於緩解加沙局勢，解決巴勒斯坦問題，維護地區和平穩定。

另外，王毅表示，中方支持伊朗和沙特繼續改善關係，促進地區國家團結合作，把地區和平與安全真正掌握在自己手中。



巴人在靠近埃及的南部邊境搭起臨時帳篷棲身。(法新社)



以色列軍方和巴勒斯坦武裝組織在加沙的衝突持續。(法新社)

法國世界報：以色列在加沙大屠殺中迷失

(中華新聞通訊社/中華時報12月12日訊) 在美國在安理會投票否決聯合國“立即在加沙實行人道主義停火”提案後，周末出版的法國《世界報》發表社評指出，美國此舉“使得以色列對加沙走廊全體居民的懲罰將繼續下去”。而成噸成噸傾瀉的鋼鐵只能“播撒無窮無盡的仇恨種子”。

社評稱：兩個多月來，加沙一直在上演着可怕的一幕。死上加死，傷上加傷，毀滅復之以毀滅，看不到盡頭。12月8日，孤立的美國否決了聯合國安理會呼籲“立即實行人道主義停火”的決議草案，這確保了以色列對加沙全體居民的懲罰將繼續下去。

在哈馬斯於10月7日對以色列平民實施屠殺之後，以色列國防部長約阿夫·加蘭特說，猶太國面對的是“人類禽獸”，它將“採取相應行動”。現在就到了這一地步，自衛權已成為摧毀一切的權利。

不惜一切代價剷除伊斯蘭民兵的戰略所造成的結果有目共睹：到處都是死亡，醫院奄奄一息，一貧如洗，數十萬巴勒斯坦人像牲口一樣被以色列下令從加沙的一個地方趕到另一個地方，然後又趕到第三個地方。聯合國駐當地各機構的負責人，不顧以色列的蔑視，正在作出令人欽佩的努力，以避免混亂加劇悲涼，但他們發出的警告卻在真空中回蕩。

這一戰略產生了另一個悲劇性後果：讓被哈馬斯10月7日關押的人質獲釋被說成是最

優先的使命，但12月1日通過談判達成的這一休戰協議就終結了，繼之而來的是成噸的炸彈再次以驚人的速度投擲在這片狹長的土地上，而這片土地在不到十五年的時間裡已經經歷了五場戰爭。

鑒於迄今為止所取得的成果距離既定目標還很遙遠，特別是對於一支經常被消滅而以以色列軍隊卻從未設法使其永久沉默的民兵來說，這種史無前例的大屠殺就更加沒有道理了。

這場史無前例的大屠殺更加令人不能忍受的是，戰爭進行了兩個月之後，以色列總理內塔尼亞胡至今無法解釋，當以色列決定終結戰爭，將如何讓加沙癒合創傷，讓哈馬斯無法從廢墟中再生。

可悲的是，以色列在這場戰爭中迷失方向並不令人意外，甚至可以說這反映了以色列已走上歧途。受到極端民族主義和救世主思潮半個世紀以來的侵蝕，這個希伯來國家甚至在10月7日之前，就因其社會契約的基礎—法治地位的動搖而四分五裂。

世界報最後寫道：12月8日，美國在聯合國的代行為行使否決權辯解說，停戰將“播下未來戰爭的種子”。當華盛頓向以色列提供的炸彈繼續肆虐加沙而不放過平民的時候，華盛頓難道能相信在這片血腥的土地上播種成噸成噸的鋼鐵，除了產生無窮無盡的仇恨還能生長出任何另外的東西嗎？

俄入侵烏657天：俄羅斯飛彈襲擊基輔 至少45人受傷，澤連斯基訪白宮，拜登力推動勝利屬於烏克蘭，澤倫斯基赴美國國會請求更多金援未得到確切承諾

中華新聞通訊社/中華時報在俄羅斯入侵烏克蘭滿一週年后繼續共同推出專題，以饗讀者，從各個方面探討，讓大家瞭解俄烏戰爭怎麼發展、結局如何和這個21世紀的重大事件。



美國總統拜登與烏克蘭總統澤倫斯基在白宮大院的艾森豪威爾行政辦公大樓印地安條約廳舉行記者會。(2023年12月12日)

(中華新聞通訊社/中華時報12月13日訊)俄羅斯總統普京無視全球譴責和多國制裁，2022年2月24日逕行宣布對烏克蘭採取特殊軍事作戰，開啟戰爭，引發1945年二戰結束以來歐洲最為慘烈的戰爭，它不僅涉及烏克蘭的存亡與俄國的命運，也被視為一場民主與專制的決戰，普京親自指揮部署的這場俄羅斯入侵烏克蘭的軍事行動已經進入第657天。

2023年12月13日俄烏衝突最新進展：

俄羅斯飛彈襲擊基輔 至少45人受傷

烏克蘭首都基輔市長克里契科說，俄羅斯今天對基輔發動飛彈襲擊，導致一家醫院和一棟住宅大樓受損，至少造成45人受傷。

法新社駐基輔的記者聽到幾次爆炸聲，不久後就響起空襲警報。

克里契科(Vitali Klitschko)在社群媒體上發文說：「由於敵人的襲擊，第聶伯羅區(Dniprovskiy)有45人受傷。其中18人住院治療，包括2名兒童；27人在現場接受醫療救助，包括3名兒童。」

他說，在夜間襲擊中，「一枚飛彈落在首都基輔的一家醫院內，導致醫院內幾棟建築的窗戶被炸毀。」

克里契科說，醫院有一人受傷。他表示，在現場的警察正在「檢查醫院內的彈坑。」

克里契科說：「由於敵入晚間對基輔第聶伯羅區發動飛彈襲擊，有一棟公寓建築受損。」幾名居民被疏散。

克里契科說，掉在路上的飛彈碎片損壞第聶伯羅區的供水系統。

這是基輔一週內第二次遭到襲擊，在基輔經歷長時間的平靜後，10日的一次襲擊打破這種平靜。

路透社報導，烏克蘭空軍在社群媒體Telegram上說，烏克蘭防空系統在凌晨3時左右擊落所有10枚精準基輔的彈道飛彈。澤倫斯基赴美國國會請求更多金援未得到確切承諾



烏克蘭總統澤倫斯基 (Volodymyr Zelenskyy) 2023年12月12日訪問美國國會山莊。

澤倫斯基(2023年12月12日)前往美國國會山莊會見兩黨領袖，懇請國會通過加強軍援烏克蘭的法案。美

國總統喬·拜登(Joe Biden)週二警告共和黨人，若他們未能通過向烏克蘭提供額外的軍事援助，將是送給俄羅斯一份最大的「聖誕禮物」。

在國會大廈，澤連斯基在民主黨參議院多數黨領袖查克·舒默(Chuck Schumer)和共和黨參議院少數黨領袖米奇·麥康奈爾(Mitch McConnell)的陪同下，與參議員們舉行了一次私人會議。會中澤連斯基說，烏克蘭軍隊在美國和其他西方盟友的幫助下奮力抵抗俄羅斯入侵，現在不是烏克蘭退縮的時候。

議員們稱，澤連斯基在國會山莊的會議上反覆表示，「我們正在進行的鬥爭是為自由而戰」。同時，來自歐洲各地的130多名高級議員簽署了一封信，敦促美國議員繼續支持烏克蘭。

澤連斯基表明立場雖然贏得了一些掌聲，但會後幾乎沒有參議員的想法改變了。

麥康奈爾表示，澤連斯基在參議院的會議上「鼓舞人心且意志堅定」。他說，「我們知道我們面臨的威脅是緊密相關的...俄羅斯、伊朗、中國和北韓正在共同努力削弱美國和西方。」麥康奈爾表示自己是烏克蘭的堅定支持者，但他說：「我們要明確一點：烏克蘭的事並不總是在華盛頓受到歡迎。」

麥康奈爾說，美國的邊界就像烏克蘭、以色列和台灣的邊界一樣，必須是不可侵犯的。此前他表示，要贏得共和黨的選票，共和黨的邊境安全提案必須納入其中。

共和黨眾議院議長麥克約翰遜(Mike Johnson)表示不會支持拜登向烏克蘭提供614億美元的請求。

約翰遜在與澤連斯基會面後表示：「拜登政府似乎要求的是數十億美元的額外資金，但卻沒有適當的監督，沒有明確的致勝戰略，也沒有提供我認為美國人民應該得到的答案。」

拜登稍後在白宮會見了澤連斯基，表示美國不會放棄烏克蘭，美國人民也不會。他警告議員們，如果他們不批准援助烏克蘭的請求，他們就有可能將勝利拱手讓給俄羅斯總統普丁(Vladimir Putin)。拜登說：「普丁指望美國無法為烏克蘭提供支持。我們必須...證明他錯了。」

澤連斯基則表示，在與華盛頓的政治領袖會談中聽到了「很多事情」，他對拜登政府和議員的支持表示感謝。他說，時間會告訴我們美國是否將繼續資助烏克蘭抵抗俄羅斯。澤連斯基表示將期待美國的決定。

拜登政府週二宣布對烏克蘭提供額外的安全援助，以滿足該國的關鍵安全和國防需求。該計劃包括額外的防空能力、火砲彈藥、反戰車武器和其他裝備，以幫助烏克蘭對抗俄羅斯正在進行的侵略戰爭。

據報道，週三上午，俄羅斯對烏克蘭首都基

輔進行飛彈襲擊。基輔市長報告稱，有七人在「敵襲」中受傷。

澤連斯基訪白宮，拜登力推動勝利屬於烏克蘭

星期二(12月12日)，烏克蘭總統弗拉基米爾·澤連斯基(Volodymyr Zelenskyy)與美國總統喬·拜登(Joe Biden)站在一起，以強而有力、令人浮想而且情緒激動的方式試圖讓人們同意美國應該向烏克蘭提供610億美元的新援助，幫助烏克蘭抵抗俄羅斯入侵。目前，這項援助的前景命懸一線，美國國會仍未做出決定。

自從俄羅斯2022年2月全面入侵以來，澤連斯基已經多次親自會面了拜登。在近兩年的慘烈戰爭之後，他反駁了那種烏克蘭應該向俄羅斯割讓土地以換取和平的想法。

「那是荒唐的，坦白說，」他說。

他補充說：「我不知道這是誰的主意，但是我有個問題要問這些人：他們是不是做好了準備把自己的孩子拱手讓給恐怖分子？我不認為如此。」拜登

也力促讓烏克蘭獲得勝利，而且似乎在頂回那種要開始與莫斯科談判的想法。

「我們需要確保普丁繼續在烏克蘭失敗，而烏克蘭取得成功，」他說。「實現這一點的最好方式就是透過」補充資金請求。

然而，掌握財權的美國國會仍未信服。星期二早些時候，澤連斯基與議員們見面，試圖說服他們。

共和黨人說，他們希望看到這筆資金有「適當的監督」。他們還說，希望看到「明確闡述戰略」。

同時，拜登指責共和黨人未能通過援烏方案是正中莫斯科下懷。

「一個克里姆林宮主辦的節目的主持人說：『幹得好，共和黨人。這有利於我們，』」他說。拜登補充說：「如果你受到俄羅斯宣傳家們的慶祝，那可能是重新思考你自己是在做什麼的時候了。歷史將對那些背棄自由事業的人做出嚴厲的審判。」俄羅斯

外交部指責澤連斯基是在「乞討」，並說他是美國傀儡。

不過，美國納稅人正在表現出烏克蘭疲勞症，而一些共和黨人則質疑為什麼大約三分之一的美國資金不是用於武器，而是用於政府援助。

最近訪問了烏克蘭的掃雷活動人士約翰·詹姆森(John Jameson)說，烏克蘭需要每一分鐘。

「排雷人員在工作的時候，我們聽到了持續的砲聲，」他透過Zoom對美國之音(VOA)說。「他們之所以這樣做，是因為他們知道，現在就能夠開始農耕和生產，能夠回去工作，這是多麼的關鍵，這樣他們就能夠繼續生活，不僅是打仗，而且還能夠繼續生活。不，我們絕不能等到戰爭結束。」

然而，戰爭什麼時候才能結束呢？分析人士說，也許還需要一年以上的時間，考慮到以寡敵眾的烏軍表現得是多麼的出色，分析人士質疑烏克蘭支持者提供的資金是否足夠。

「從某種方面說，他們成了自己成功的受害者，」美國企業研究所(AEI)住所研究員達利博爾·羅和(Dalibor Rohac)說。「我不認為我們有理由要求烏克蘭人做得更多，特別是考慮到西方援助的順勢療法性質。想想正在運送的彈藥數量，——正在運送給烏克蘭的極少量的遠程火砲、精確火砲、空防，等等等等。我認為，面對一個龐大得多的敵人，送給他們的資源非常有限，而他們對這些資源的使用真的是令人讚嘆。」在目前的緊急討論之際，拜登星期二宣布了另一筆兩億美元的對烏軍援。

澤連斯基星期一在國防大學發表演說時說，烏克蘭需要「贏得天空」。他呼籲得到飛彈、無人機和噴射機，以加強烏軍空防。

澤連斯基說：「至關重要的是，政界人士想都不要想背叛戰士們，就像他們的防禦需要武器

一樣，自由永遠需要團結。」拜登已請求國會批准一項1,110億美元的法案，為烏克蘭和以色列提供戰時資金並用於其它國家安全要務。烏克蘭將從中獲得610多億美元。

但是，共和黨參議員反對這項法案。他們說，美國邊界安全需要做出重大改變。

一些共和黨人要求立即遣返非法移民，剝奪他們尋求美國庇護的機會。他們也呼籲大幅削減拜登行政當局允許數十萬移民合法入境美國的計畫。

自從俄羅斯在2022年全面入侵烏克蘭後，美國已向烏克蘭提供了1,110億美元的援助。

澤連斯基在星期一的演講中強調了在烏克蘭抵抗俄羅斯的重要性。他說，這是因為俄羅斯總統普丁(Vladimir Putin)不會止步於此。

「他目前針對你們的武器是宣傳和虛假訊息。但是，如果他看到機會，他會走得更遠，」他說。「如今他正在把俄羅斯的經濟和社會轉向他所說的『戰爭軌道』。」

這位烏克蘭總統說，到目前為止，烏軍收復了被俄羅斯奪走的50%失地。他提到了烏克蘭「勇士」在戰場上的頑強。

「此刻，在激烈的戰鬥中，我們的軍人正在前線堅守陣地，並為未來的行動做準備，我們今年沒有讓俄羅斯取得任何勝利。」

美國國防部長勞埃德·奧斯汀(Lloyd Austin)也在國防大學發表了演說。他說，美國對烏克蘭的支持不可動搖。

他說：「如果我們今天不挺身反對克里姆林宮的侵略，如果我們不過止其他想要成為侵略者的人，我們只會招來更多的侵略、更多的流血和更多的混亂。」

(本文參考了美聯社、法新社和路透社的報導。美國之音記者巴布對本文亦有貢獻。)

國際反應：

美國宣布製裁250多助俄侵烏的個人與實體，包括中國公民與公司

美國政府週二(12月12日)宣布對包括中國公民和公司以內的250多個人與實體實施制裁，這與俄羅斯全面入侵烏克蘭有關。美國財政部宣布把150多個人與實體指定為制裁對象，同時美國國務院宣布製裁100多個人與實體。

最新的這項舉措是打擊俄羅斯逃避制裁的努力的一部分。美國指定了大批制裁對象，包括中華人民共和國以及香港、土耳其、阿拉伯聯合大公國和其它第三國的個人與實體，此外還有俄羅斯境內的現有製裁對象。

美國表示新制裁打擊的是助長俄羅斯對烏克蘭發動戰爭能力並加強「俄羅斯未來能源生產和出口能力」的個人與實體。

美國國務卿安東尼·布林肯(Antony Blinken)在聲明中說：「我們將繼續使用我們可以利用的工具來推動追究俄羅斯在烏克蘭犯下的罪行以及那些資助和支持俄羅斯戰爭機器的人。」美國財政部的聲明說：「今天的行動再次凸顯俄羅斯利用土耳其、阿拉伯聯合大公國、中華人民共和國以及使用複雜的跨國網絡和第三國中間人來獲取其戰爭經濟急需的技術與設備。」美國對大量俄羅斯個人與

金融機構以及涉及在一座波羅的海港口開發液化天然氣接收站的俄羅斯能源公司實施制裁。

被制裁的第三國實體從事了輸送技術的行為，這些技術包括滾珠與滾輪軸承、飛機部件和X光系統。

被制裁的中國公司與公民

被財政部製裁的對象還包括總部在中國的商業衛星圖像公司，它們向俄羅斯僱傭軍公司瓦格納(Wagner)提供了清晰度的觀察圖像。

受制裁的商業衛星影像公司是北京雲澤科技有限公司(譯名，Beijing Yunze Technology

Co., Ltd.)和長光衛星技術股份有限公司(譯名: Chang Guang Satellite Technology Co., Ltd.)。

被財政部指定為制裁對象的中國公司還有被控多次向俄羅斯運送先進電子設備的愛瑪芯科技(譯名: IMAXChip Technology Co., Limited)以及被俄羅斯用來採購電子部件的伊奇信電子科技股份有限公司(譯名: Izzition E-Technology Co., Ltd.)和迅高實業有限公司(譯名: Waytop Industrial Ltd.)。

總部在香港的科比國際有限公司(譯名: Kobi International Company)也被財政部制裁。華盛頓指稱這家公司繞過制裁,為俄羅斯代理人採購敏感電子零件。

美國財政部也把中國公民胡曉訊(譯名: Hu Xiaoxun)指定為制裁對象。財政部說,胡利用他的香港賈維斯有限公司(譯名: Jarvis HK Co., Ltd.)和其他公司網絡,為不同的俄羅斯客戶和中國人購買中國製造的軍事材料和技術。

中國駐美國大使發言人劉鵬宇針回回應說,美方的製裁是“單邊”和“非法的”,中方“堅決反對”。自從烏克蘭戰爭開始以來,俄羅斯就受到製裁。莫斯科稱這些制裁是非法的,並聲稱制裁阻礙俄羅斯的經濟發展。

波蘭新總理誓言努力維持西方世界支持和援助烏克蘭的承諾

波蘭新當選總理唐納德·圖斯克(Donald Tusk)星期二(12月12日)表示,他領導的波蘭新政府將是美國和北約一個忠誠、穩定的盟友,並將努力動員西方世界繼續援助烏克蘭。

波蘭眾議院週一以248票支持、201票反對的投票結果,選舉曾經擔任過波蘭總理和歐洲理事會主席的圖斯克為波蘭新一屆政府總理。

圖斯克在週二對國會所做的首場政策演說中,呼籲波蘭政壇克服分歧與分裂,加強團結。他指出,當俄羅斯在對與波蘭接壤的烏克蘭發動侵略戰爭之時,波蘭最忌諱,絕不能分裂,因為很多人擔心如果俄羅斯取得勝利,戰爭有可能蔓延。

「波蘭的任務、新政府的任務,而且我們所有人的任務就是大聲而堅定地要求整個西方世界下定決心協助烏克蘭抗戰,」圖斯克在演說中說。出席這場演說的嘉賓包括烏克蘭駐波蘭大使和波蘭多位前總統,包括反共自由戰士之稱的前團結工會領導人萊赫·瓦文薩(Lech Walesa)。

「這是我上任第一天開始就要做的事情,」圖斯克說。

圖斯克雖然是波蘭和歐洲資深的政治家,但他回鍋出任波蘭總理後仍面臨一系列的挑戰。美聯社在報導中表示,圖斯克面臨的挑戰包括恢復波蘭遭到蠶食的民主制度、促使歐盟解除因為波蘭前政府民主退步而對撥給波蘭的資金實施的凍結令,以及應對與波蘭只有一條邊界之隔的烏克蘭戰爭的衝擊和影響。

美聯社引述圖斯克的話說,當他聽說烏克蘭總統澤連斯基(Volodymyr Zelenskyy)需要不斷勸說世界領導人繼續援助烏克蘭抵抗俄羅斯侵略的必要性時他感到心痛。隨著冬季的降臨,烏克蘭面對的困難越嚴重,而烏克蘭的盟友卻對繼續軍援烏克蘭產生了「疲勞」感。

「他們當面對澤連斯基總統說,他們已經無力(援助),他們已經疲憊不堪,」圖斯克說。

澤倫斯基週二訪問華盛頓,並與喬·拜登(Joe Biden)總統和美國國會議員舉行會晤,尋求美國對烏克蘭進一步的軍事援助。

波蘭在今年10月15日舉行的議會選舉中,執政已八年的法律和公正黨保住了眾議院第一大黨的地位,但是席位只有194席,未能超過半數,失去了獨立執政的資格。由公民聯盟、第三條道路聯盟和新左翼黨組成的反對聯盟則獲得248席次。

與法律和公正黨關係密切的波蘭總統安傑伊·杜達(Andrzej Duda)11月初宣布,根據議會傳統,得票最多的政黨仍將獲得優先組閣的機會。但執政的馬特烏什·莫拉維茨基(Mateusz-Morawiecki)總理星期一在眾議院發表施政演說後進行的信任投票中,以190票支持、266票反對的結果未獲通過。而依據波蘭憲法規定,眾議院選出圖斯克出任總理,負責組閣。

圖斯克在議會演說的同時,也向議會介紹了他的新內閣成員。新政府星期二如果贏得議會的信任投票,將於星期三宣誓就職。

圖斯克將他的執政團隊稱為“十月十五聯盟”,強調波蘭這次議會選舉不僅是選擇新一屆政府,也是選擇一種全新的合作與尊敬的政治文化。

身為前政府盟友的杜達總統曾經全力延遲政黨輪替。星期二他正在對瑞士進行訪問,因此沒有出席圖斯克在議會的演說。

現年67歲的圖斯克在競選時曾經表示,他要恢

復許多被前政府弄砸的外交關係。前政府不僅因為推動有損司法獨立的改革而與歐盟發生爭吵,也與德國和烏克蘭也發生糾紛。

圖斯克在歷時兩個多小時的政策演說中強調,身處北約東翼的波蘭將信守其西方盟國的義務。

「波蘭現在和將來都是北約關鍵、強大、獨立的一環。波蘭也將是美國一個忠誠、穩定的盟友,對其力量和重要性深具信心,」美聯社引述圖斯克的話說。

分析:

解密的美國情報揭露了俄軍巨大損失

新解密的美國情報顯示,由於近兩年來入侵烏克蘭,俄羅斯遭受了驚人的損失,包括在最近的攻勢中遭受的重大挫折。

美國之音(VOA)閱讀了該評估報告的部分內容,報告估計自莫斯科10月份在烏克蘭東部的阿夫迪夫卡-新帕夫利夫卡軸線發動攻勢以來,已有超過13000名俄羅斯軍人喪生或受傷。

美國情報部門也認為,烏克蘭軍方已經摧毀或癱瘓了220多輛俄羅斯作戰車輛,相當於裝備六個營的車輛。

「俄羅斯的攻勢企圖沒有帶來任何戰略收益,」國家安全委員會發言人阿德里安娜·沃森(Adrienne Watson)在一份聲明中告訴美國之音,稱俄羅斯的損失是「嚴重的」。

「但是,俄羅斯下定決心向前推進,」她補充說。「俄羅斯似乎認為,整個冬天的軍事僵局將耗盡西方對烏克蘭的支持,並最終讓俄羅斯佔據優勢;儘管俄羅斯損失慘重,訓練有素的人員、彈藥和設備持續短缺。」週二(12月12日)解密最新情報的決定是在烏克蘭總統弗拉基米爾·澤連斯基(Volodymyr Zelenskyy)在華盛頓與美國國會議員和美國總統喬·拜登(Joe Biden)會面之際做出的。

澤連斯基週一在華盛頓國防大學發表演說時,懇求美國國會議員「不要背叛」烏克蘭軍隊,提供更多武器和支持,並警告莫斯科將烏克蘭視為「只是一塊墊腳石」。

他說:「烏克蘭沒有放棄,也不會放棄。我們知道做什麼,你們可以指望烏克蘭。我們同樣也希望能夠指望你們。」白宮一直在推動

美國國會議員在今年年底批准為基輔提供超過610億美元的補充資金。

但一些議員們表示了反對。一些共和黨人堅持認為,任何向烏克蘭提供更多資金的協議,都必須包括加強美國移民政策和美國南部與墨西哥邊境安全的條款。

然而,白宮官員指出,最新的解密情報表明,為烏克蘭提供資金刻不容緩。

「這表明烏克蘭如何成功地阻止了俄軍,但普丁仍在繼續命令他的部隊前進,」行政當局一位高級官員告訴美國之音。由於情報和政治談判的敏感性,該官員不願透露姓名。

這位官員補充說:「至關重要的是,我們必須繼續支持烏克蘭,並確保他們擁有自衛所需的一切。」

美國軍方和情報高級官員先前曾表示,俄羅斯在烏克蘭的損失使其軍隊倒退到了五到十年之久。

儘管如此,五角大廈週一警告說,如果不支持烏克蘭,將向俄羅斯總統普丁(Vladimir Putin)發出錯誤的訊息。

國防部長勞埃德·奧斯汀(Lloyd Austin)週一在國防大學與澤連斯基一道發表了講話。奧斯汀說:「雖然他陷入孤立,普丁仍然相信他可以挺過烏克蘭,他可以挺過美國。」

奧斯汀警告說:「如果我們今天不挺身反對克里姆林宮的侵略,如果我們不過止其他想要成為侵略者的人,我們只會招來更多的侵略、更多的流血和更多的混亂。」

國防部長勞埃德·奧斯汀(Lloyd Austin)週一在國防大學與澤連斯基一道發表了講話。奧斯汀說:「雖然他陷入孤立,普丁仍然相信他可以挺過烏克蘭,他可以挺過美國。」

奧斯汀警告說:「如果我們今天不挺身反對克里姆林宮的侵略,如果我們不過止其他想要成為侵略者的人,我們只會招來更多的侵略、更多的流血和更多的混亂。」



聯合國大會以壓倒性多數通過一項不具約束力的決議,要求立即在加沙實行人道停火。(法新社)

以軍續轟炸加沙致多人死傷 聯合國大會通過決議促在加沙停火 拜登指以色列正失去支持



(中華新聞通訊社/中華時報12月13日訊)以色列繼續在加沙地帶的軍事行動,再造成多人死傷。加沙當局表示,當地死於以軍行動的人數已增至超過1萬8400人。而以色列就表示,在加沙找到兩名人質的遺體,又指19名被扣押在加沙的人質已經死亡。

以色列軍方繼續轟炸加沙地帶多個地點。在南部鄰近埃及的拉法鎮,有四座住宅建築在以軍空襲中被夷為平地,當地醫院指,這次空襲造成20多人死亡,包括7名兒童和6名婦女。

加沙中部的阿克薩烈士醫院就表示,接收了30多具在晚間空襲的死者遺體,包括16名婦女和4名兒童。而在北部,以軍突襲阿德萬醫院,並下令所有男性包括醫護到醫院外。以軍早前在北部搜捕哈馬斯武裝分子時,一批男性被拘留,期間他們只穿內褲,雙手被綁和蒙眼,部分人獲釋表示曾被毆打,亦未能飲食。

另外,以軍表示,在加沙的行動中找到兩名人質的遺體,經鑑定身份後已通知家屬。

拜登在華盛頓出席民主黨籌款活動時形容,內塔尼亞胡政府是以色列歷來最保守的政府,他們不想要「兩國方案」,內塔尼亞胡需要作出一個艱難的決定,因為以色列正開始失去世界各地的支持,內塔尼亞胡必須加強和改變以色列政府,以找到解決以巴衝突的長期方案。

另一方面,白宮表示,拜登星期三在白宮會見被扣押在加沙的美國人質的家屬。這些家屬希望美國和以色列政府更努力促成他們的親人獲釋。

目前仍有7男1女美國人質在哈馬斯突襲以色列後失蹤。4名女人質包括1名4歲女童早前已經獲釋。

另外,聯合國大會以壓倒性多數通過一項不具約束力的決議,要求立即在加沙實行人道停火,但美國和以色列等10個國家就投反對票。

聯合國大會通過不具約束力決議,要求在加沙地帶立即實行人道主義停火。中國常駐聯合國代表張軍會後表示,反映國際社會人心所向,必須得到全面有效落實。

張軍說,他早前同其他安理會成員國代表一起赴加沙地帶與埃及交界的拉法口岸考察,加沙地帶的人道災難已到難以用語言描述的地步,絕不能再惡化下去,停火是壓倒一切前提。

他表示,國際社會必須把立即停火作為共同目標和最緊迫事項。中方同時支持開闢更多通向加沙地帶的救援通道,加大人道物資准入,支持開展進一步外交斡旋,讓所有被扣押人員早日獲釋。

這項決議有153票贊成、10票反對包括美國同以色列及23票棄權。





康樂及文化事務署香港電影資料館(資料館)將於明年一月十四日至五月五日在資料館電影院,放映五部與現正舉行的「更衣記——香港電影旗袍戲服秀」展覽相關的電影,將旗袍在光影中的美感和東方韻致呈現觀眾眼前。(香港政府新聞處提供)

電影資料館選映五部與「更衣記——香港電影旗袍戲服秀」展覽相關經典作品

(中華新聞通訊社/中華時報12月13日香港訊)康樂及文化事務署(康文署)香港電影資料館(資料館)將於明年一月十四日至五月五日在資料館電影院,放映五部與現正舉行的「更衣記——香港電影旗袍戲服秀」展覽相關的電影,將旗袍在光影中的美感和東方韻致呈現觀眾眼前。「更衣記——香港電影旗袍戲服秀」展覽及放映節目均為「香港流行文化節2023」節目之一。

戲服在電影世界裏發揮着重要作用,有助交代不同角色的社會地位和人物性格、塑造故事人物的形象。《新紅樓夢》(1952)將經典文學的三角戀故事搬到一九五〇年代,飾演林黛玉的李麗華和飾演王熙鳳的羅蘭與一眾夫人小姐各穿上設計別出心裁的旗袍,來反映不同角色的身分和性格。

尤敏在《香港之星》(1963)飾演留學日本的醫學生,與日本俊男實田明共譜異國愛情故事。尤敏在戲中穿着的多套旗袍,均展現她的

綽約美態,以及角色的溫婉和知性。

在《畸人艷婦》(1960)中,樂蒂飾演的角色為了家人與胡金銓飾演的富家子締結有名無實的婚姻。電影透過樂蒂戲服的轉變反映角色的情感變化:素雅的旗袍造型代表傳統女性的形象,西化裙裝象徵對婚戀自由的憧憬。

香港電影在八十年和九十年代翻起復古風,《滾滾紅塵》(1990)和《阮玲玉》(1992)的故事分別發生在不同年代和背景,旗袍戲服的式樣亦因此各有特色。林青霞在《滾滾紅塵》飾演戰時東北的女作家,她所身穿沉色闊身單袍烘托出時代背景的蒼涼氛圍。《阮玲玉》的故事背景是三十年代的上海。張曼玉飾演女星阮玲玉,在電影中身穿束頸高領、幾何圖案窄身長旗袍,再現當時上海時髦女性的曼妙身姿。

所有場次均設映後談,由著名時裝設計師鄧達智、形象指導劉天蘭、服裝指導及紡織品研究專家張西美、李惠玲博士、吳國禧博士和導演嚴浩主講。

《屏之物聯》專著重磅上市 解析科技企業穿越周期的“秘鑰”



(中華新聞通訊社/中華時報12月7日訊)日前,由連界創新、中信出版集團共同出品的以京東方科技集團為範本案例的《屏之物聯》專著新書發布會在北京751圖書館隆重舉辦。BOE(京東方)董事長陳炎順、《屏之物聯》作者、連界董事長王玥、中國科學院院士歐陽鍾燦、中信出版集團總編輯洪勇剛、清華經管學院金融系教授、商業模式中心主任朱武祥、長江商學院助理院長楊曉燕等出席本次活動。

作為壹部代表中國顯示產業從無到有的奮進史、全景式呈現中國自主創新科技企業的管理思想與商業智慧的代表性著作,《屏之物聯》專著聚焦BOE(京東方)“屏之物聯”戰略的產生邏輯,講述其在該戰略背景下的管理實踐和穿越周期的方法論,並基於“屏之物聯”戰略,提出了極具示範價值的“企業戰略升維模型”,為數字時代背景下科技企業提供有益借鑒。活動當天,《屏之物聯》專著已全面在各地新華書店、中信書店推出,其中中信書店北京大興機場店、深圳寶安機場店、杭州蕭山機場店均已上架。京東、當當電商平台,以及線上各平台的中信出版官方旗艦店、中信書店官方旗艦店、文軒旗艦店、博庫旗艦店等渠道同步上線。

BOE(京東方)董事長陳炎順表示,2023年恰逢京東方創立30周年,30年的探索與實踐,最終彙聚成本書的精彩篇章。《屏之物聯》專著不僅記錄了以BOE(京東方)為代表的高科技企業開拓路徑和創新轉型軌跡,更融彙了京東方面對物聯網轉型的戰略思考和管理智慧。其中,以“屏之物聯”戰略衍生出的戰略升維模型,為當前環境下中國科技企業如何突破行業周期,尋找新的增長機會拓寬思路,並對企業

當下與未來發展提供參考價值。

《屏之物聯》作者、連界董事長王玥表示,BOE(京東方)30年以“屏”為基,在核心技術主線的基礎上布局未來,走出了屬於中國自主科技企業的行業龍頭戰略升級之路。在今天,隨著地緣環境的變化、經濟環境的起伏以及新技術爆發周期的到來,中國諸多自主科技領軍企業也發展到了關鍵階段,戰略升維模型對他們來說有很強的借鑒意義。跳脫原來的周期規律,打破原有的天花板,完成戰略的“關鍵壹躍”,是接下來30年裏的大概率、高頻率事件。期待中國能夠湧現更多的“升維”的科技企業,在全球化進程中形成自己特有的方法與創新路徑。

中信出版集團總編輯洪勇剛表示,作為當前半導體顯示領域全球龍頭企業和物聯網領域全球創新型企業,京東方集團30年的發展歷程和發展模式,值得做全面的回顧和總結。這本《屏之物聯》,以豐富的內容和翔實的採訪為基礎,生動再現了京東方集團從壹家小型電子元器件企業逐步發展成為全球領先科技企業的全部歷程。它在30年發展歷程中形成的市場化、專業化和國際化,以科技創新為發展引擎的理念和成功經驗,是中國企業科技自立自強的生動教材,是抒寫強國建設的“新答卷”。

發布會上,來自業界的知名專家學者彙聚壹堂,《屏之物聯》作者王玥,以及歐陽鍾燦、朱武祥、楊曉燕等知名專家學者出席圓桌論壇,就“同‘屏’共振,戰略升維——科技企業如何穿越周期”這壹主題進行了深入交流,讓行業從BOE(京東方)的企業發展歷程與實踐經驗中獲得啟發,窺



見中國產業與實體經濟運行的規律,推動科技企業站上世界舞台的新高度。

《屏之物聯》專著為讀者呈現了“卓越之路”、“成長躍遷”、“屏之物聯”三大精彩篇章,從經濟學和管理學的角度,以第三方視角完整地解讀了中國顯示產業的蛻變歷程,解讀了BOE(京東方)在顯示領域實現了從追趕到超越,並超前洞察到未來“萬物互聯”的市場前景,開啓了全新的“屏之物聯”轉型之路。值得關注的是,基於BOE(京東方)屏之物聯戰略提煉出的“企業戰略升維模型”,是企業以核心技術為原點進行關聯技術布局,通過“場景化應用創新”突破原有的線性增長模式,實現從二維市場向三維市場空間的關鍵壹躍,從而獲得指數級的發展空間和利潤增長。該模型能夠幫助科技企業打破在成長過程中的思維壁壘,總結出適用自身的方法論,為全新的數字時代背景下科技企業穿越周期、實現躍遷提供有益借鑒。

作為全球半導體顯示產業龍頭和領先的物聯網創新型企業,BOE(京東方)承擔著帶領行業突破創新的使命,此次《屏之物聯》專著重磅面世,不僅彙集了BOE(京東方)30年的成長經驗,更為所有尋求創新和發展的科技企業凝聚了寶貴啟示。而BOE(京東方)作為這部專著的主角,未來將堅定推進“屏之物聯”戰略落地,深拓細分市場,讓屏幕集成更多功能、衍生更多形態,植入更多場景,引領中國顯示產業從“萬物皆顯示”走向更壯闊的“顯示聯萬物”新時代,在創建世界壹流示範企業的進程中,持續譜寫高質量發展的新篇章!